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Veel gestelde vragen en antwoorden Dijkverbetering GHIJ-Noord

Juni 2025
Planning

Vraag: Wanneer gaan de werkzaamheden plaats vinden?

Antwoord: De werkzaamheden buiten starten vanaf het eerste kwartaal van 2026 en duren
tot eind 2027. De aannemer is niet overal tegelijk aan het werk. Ergens binnen de twee jaar
is uw perceel aan de beurt.

Voor de werkzaamheden dijkverbetering GHIJ-Noord zijn we nu met de planuitwerking bezig.

Deze planning ziet er als volgt uit.

o Maart/ April 2025, gesprekken met aanwonenden om alle objecten te inventariseren en af
te spreken wat ermee moet gebeuren (verwijderen, verplaatsen, behouden)

e April/ mei 2025 Vergunningen aanvragen door HDSR voor dijkverbetering GHIJ-Noord

o April/ juli 2025 Bestek (Werkplan voor de aannemer) opstellen

o Vierde kwartaal 2025 Aanbesteding, aannemer selecteren

Objecten op de bestaande dijk

Vraag: Op de dijk staan nu al diverse objecten, kunt u uitleggen waarom hier nu een
vergunning voor nodig is?

Antwoord: Het aanvragen van een vergunning is nodig omdat het waterschap
verantwoordelijk is voor de veiligheid van de dijk en zij wil weten welke objecten er de dijk
staat en of invloed hebben op de waterveiligheid.

Op en rond deze dijk gelden al geruime tijd regels en beperkingen. Eén daarvan is de
verplichting om een vergunning aan te vragen voor het plaatsen van objecten op de kering.
In het kader van het project zijn de bestaande objecten in de werkzone in kaart gebracht.

Vraag: Over welke objecten hebben we het?
Antwoord: Het betreffen hekken, vionders, steigers, boottakels, Bootliften, planten, struiken,
bomen, bolders, schrikdraden, inlaten, sproeiers, pompen enz.

Werkstrook

Vraag: waarom moeten de objecten (tijdelijk) worden verwijderd?

Antwoord: Voor van het plaatsen van de nieuwe beschoeiing heeft de aannemer een
werkstrook nodig van max. 1 meter (uitzonderingen daar gelaten)

Alle objecten binnen die werkstrook kunnen dus niet blijven staan.
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Bestaande hekken

Vraag: Hoe zit het met de hekken op de kering?
Antwoord: Sommige hekken op de kering zijn vergunningplichtig en andere hekken niet.

Voor het plaatsen van de nieuwe beschoeiing heeft de aannemer een werkstrook nodig van
max. 1 meter (uitzonderingen daar gelaten)

Alle objecten binnen deze werkstrook worden tijdens de uitvoering verwijderd

Onze intentie is om de hekken na de werkzaamheden terug te plaatsen maar voor sommige
hekken is een vergunning nodig.

Hekken op de erfgrens, haaks op dijk

De eerste meter van de hekken op de perceelsgrens worden op dezelfde locatie, in
vergelijkbare staat teruggeplaatst op kosten van het project. Hierbij wordt zoveel mogelijk
gebruik gemaakt van de bestaande materialen. Als de hekken op de erfgrens in de
werkstrook aan onderstaande eisen voldoen, is er geen vergunning nodig. De eisen waaraan
een hek moet voldoen zijn:

Niet hoger dan €én meter en te passeren voor medewerker van het waterschap.

Niet dieper in de grond aangebracht dan 0,5m en niet verzwaard.

Geen schaduwwerking waardoor de groei van het gras wordt beinvioed.

Geen schrik- of stroomdraad met paaltjes

Als het hek niet aan bovenstaande eisen voldoet moet er wel een vergunning aangevraagd
worden. Het hek kan pas door ons worden teruggeplaatst als de vergunning daadwerkelijk is
afgegeven (binnen de periode van het project).

Hekken langs de watergang

Hekken die langs de Hollandse IJssel staan zijn ten alle tijden vergunningplichtig en kunnen
niet blijven staan tijdens de werkzaamheden. Deze worden alleen teruggeplaatst met een
vergunning.

Mocht het hek tijdens het verwijderen of terugplaatsen kapot gaan dan plaatsen we een
nieuw hek van soortgelijk materiaal en omvang terug.

Hekken buiten de werkstrook

We hebben alleen gekeken naar de hekken in de werkzone. Grote kans dat hekken elders
op de kering, behalve hekken haaks op de dijk als erfgrens zoals hierboven beschreven,
ook/wel vergunningplichtig is. Hier zou op gehandhaafd kunnen worden.
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Vlonders

Vraag: Ik heb een vionder op een stuk grond dat van het waterschap is, mag dat?
Antwoord: Voor deze vlonders is geen vergunning aanwezig, HDSR vindt de aanwezigheid
van vlonders van derden op haar percelen niet wenselijk en zal deze voor het uitvoeren van
de werkzaamheden verwijderen. HDSR is niet voornemens om op haar eigen percelen een
vlonder terug te brengen of een vergunning af te geven aan derden. (Dit geldt echter niet
voor een particulier perceel waar het waterschap de eerste meter in eigendom heeft.)

Vraag: Mag ik een vionder op mijn eigen grond langs de gekanaliseerde Hollandse
IJssel?

Antwoord: Ja, dat is toegestaan. Echter, een vlonder is altijd vergunningplichtig en moet
aan specifieke voorwaarden voldoen. Met andere woorden: niet alle typen vionders zijn
zonder meer toegestaan.

Vraag: Komt mijn vionder terug na de werkzaamheden?

Antwoord: Indien de vlionder binnen de werkstrook van het project valt, kan deze niet blijven
liggen en moet hij (tijdelijk) worden verwijderd. Vlonders op eigen perceel mogen worden
teruggebracht, mits ze voldoen aan de vergunningsvereisten en er een vergunning voor is
afgegeven. Voor deze eigenaren hebben wij een vergunbaar ontwerpvoorstel opgesteld,
waarmee een vergunning aangevraagd kan worden.

Andersoortige vionders

Vraag: ik heb een vlonder van stelconplaten mag dit?
Antwoord: Ja dat mag, Betonnen vionders mogen, anders dan houten planken, wel in de
dijk zitten, gelijk met het maaiveld, omdat er geen holtes of ruimtes onder kunnen ontstaan.
ontstaan. Wel gelden de volgende voorwaarden:
e Betonnen platen worden gelijk met het maaiveld geplaatst, zonder fundering.
Betonnen platen zijn zwaar en stabiel en blijven ook liggen zonder fundering.
De vlonder mag de stabiliteit van de dijk niet negatief beinvlioeden.

Vraag: Moeten we voor deze betonplaten/ tegels een vergunning aanvragen?
Antwoord:Ja, ook hiervoor moet u een vergunning aanvragen

Vraag: ik heb een vlonder die bestaat uit tegels, mag dit ook?
Antwoord: Ja, deze vlonders vallen onder de noemer en regels voor betonnenplaten

Aanvragen vergunning

Vraag: Hoe moet ik een vergunning aanvragen?
Antwoord: Op onze website Dijkverbetering GHIJ-Noord - HDSR kunt u de benodigde



https://www.hdsr.nl/buurt/gekanaliseerde/dijken/dijkverbetering-ghij-noord/

RIJNLANDEN

’\ HOOGHEEMRAADSCHAP
g% DE STICHTSE
e~

vergunningaanvraag formulieren downloaden. Deze dient u ingevuld, ondertekend en in het
geval van de vlionders voorzien van de ontwerp tekening binnen 3 weken te retourneren aan
onze afdeling vergunning verlening.

Zij beoordelen deze vergunningaanvraag en verlenen, als de aanvraag aan de eisen voldoet,
een vergunning. U krijgt hierover bericht via de mail.

Planning vergunning aanvraag

Vraag: Voor welke datum moet de vergunning(en) binnen zijn?

Antwoord: De vergunningen dienen voor 31 augustus 2025 te zijn ingediend bij het
waterschap.

Eind Oktober 2025 zijn naar verwachting alle vergunningen afgegeven.

Inlaten

Vraag: ik heb een inlaat, mag deze blijven?

Antwoord: Een inlaat is vergunningplichtig. Als er een inlaat aanwezig is en deze is
vergund, zal de aannemer deze inpassen in de nieuwe constructie en de inlaat aan de GHIJ-
Zijde, indien nodig, voorzien van een afsluiter.

Als een inlaat aanwezig is maar deze niet is vergund, dient de eigenaar een vergunning aan
te vragen. Als de inlaat niet aan de vergunningseisen® voldoet, dient u zelf de aanpassingen
te doen om een vergunbare inlaat te krijgen. U dient alsnog de vergunning aan te vragen.
(*waar een inlaat aan moet voldoen staat onder aan deze tekst beschreven)

Als de vergunning is verleend dat het contract is afgesloten met de aannemer (eind
december 2025), zal de aannemer de inlaat inpassen in de nieuwe constructie en deze,
indien nodig, voorzien van een afsluiter.

Als een inlaat aanwezig is en er is geen vergunning aanwezig, zal de aannemer de
bestaande inlaat afsluiten aan de waterzijde en bij plaatsen van de nieuwe oeverconstructie
hiermee geen rekening houden. De eigenaar dient zelf de rest van de inlaat te verwijderen
en de waterkering in oorspronkelijke staat te herstellen.

Als in de huidige situatie geen inlaat aanwezig is maar een perceeleigenaar wel de wens
heeft er een aan te leggen, kan deze eigenaar hiervoor een vergunning aanvragen en zelf,
wanneer de aannemer bekend is gemaakt, contact leggen met de aannemer om de inlaat op
eigen kosten van de eigenaar te laten plaatsen. Het is niet toegestaan voor de aannemer om
een inlaat aan te brengen als er geen vergunning is. Uiteraard is het ook mogelijk om zelf
een aannemer te benaderen om de inlaat te maken.
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Wij willen u vragen dit aan ons te melden voordat de werkzaamheden plaatsvinden, zodat
ervoor gezorgd kan worden dat de aannemer op de hoogte is van de aanwezigheid van de
nieuwe inlaat. Dit ter voorkoming van schade en zodat hij het goed kan inpassen in de
nieuwe constructie. Een inlaat moet ten minste voldoen aan de volgende uitgangspunten:

o De inlaatduiker wordt aan de hoogwaterzijde voorzien van een voor het doel
geschikte afsluiter, die zo is geconstrueerd dat deze niet door onbevoegden kan
worden bediend.

e De inlaatduiker wordt uitgevoerd in HDPE SDR11 of van materiaal van minimaal
gelijkwaardige sterkte en heeft een diameter van maximaal 110 mm.

(Verdere voorschriften en verplichtingen mbt de aanleg van een duiker staan in de
vergunning)

Wij verzoeken u voor het aanvragen van een vergunning voor een inlaat een vooroverleg
aan te vragen via https://www.hdsr.nl/zelf-regelen/initiatiefnemers-
onderhoudsplichtigen/vergunning-melding-informatieplicht/vooroverleg-aanvragen/

Bomen

Vraag: Mag een nieuwe boom op dezelfde plaats op de kering worden geplant?
Antwoord: Een nieuwe boom mag niet op dezelfde locatie worden terug geplant, omdat ook
in de toekomst werkzaamheden uitgevoerd moeten worden aan de oever en de kering en de
boom dan opnieuw in de werkzone staat.

Vraag: wat is de afstand tot de kering waarbuiten de bomen geplant mag worden:
Antwoord: we hanteren voor de afstand tot de kering de volgende formule voor het bepalen
voor de herplant van de bomen:

De dijkhoogte x 3 + 10 meter gemeten vanaf het punt midden op de kruin van de dijk.

Herplantingsplan

Vraag: wat houdt het herplantingsplan in?

Antwoord: Langs de noordzijde van de Hollandse |Jssel worden de oeverconstructies
vervangen in het dijkverbeteringsproject Gekanaliseerde Hollandse IJssel (GHIJ) — Noord
ten behoeve van de waterveiligheid.

Om deze werkzaamheden mogelijk te maken is het noodzakelijk om bomen te verwijderen.
Deze bomen dienen vervolgens gecompenseerd te worden.


https://www.hdsr.nl/zelf-regelen/initiatiefnemers-onderhoudsplichtigen/vergunning-melding-informatieplicht/vooroverleg-aanvragen/
https://www.hdsr.nl/zelf-regelen/initiatiefnemers-onderhoudsplichtigen/vergunning-melding-informatieplicht/vooroverleg-aanvragen/
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We hebben een plan geschreven waarin staat hoe er gecompenseerd moet worden, welke
bomen verwijderd worden en door welke soorten de gecompenseerd kunnen worden.
Tenslotte beschrijven we de locatie waar de bomen gecompenseerd moeten worden.

U kunt zich, ongeacht er op uw perceel bomen gekapt moeten worden vanwege de
werkzaamheden aanmelden als belangstellende voor compensatie.
Het formulier hiervoor kunt u tzt downloaden op onze site.

Vraag: Wat als mijn boom toch doodgaat na de werkzaamheden?

Antwoord: Sommige bomen staan net op het randje van de werkstrook die benodigd is om
de werkzaamheden uit te kunnen voeren. Het kan zijn dat de wortels beschadigen en de boom
na verloop van tijd toch doodgaat. U dient de boom dan zelf te verwijderen en het gat op te
vullen met dijkwaardige grond.

Langshaven

Vraag: Ik wil graag een langshaven, waarom kan dit niet?

Antwoord: Volgens de Omgevingsverordening van de Provincie kan op uw perceel geen
langshaven worden gerealiseerd, omdat het aangrenzende land niet de bestemming ‘erf’
heeft. Een erf is een tuin of onbebouwd terrein bij een woning, waarbij in sommige gevallen
een oever kan worden meegerekend. Echter, als er een agrarische, natuur- of industriéle
bestemming tussen ligt, ontbreekt de vereiste visuele binding, waardoor het perceel niet
als erf kan worden beschouwd. Hierdoor is een langshaven op deze locatie niet toegestaan
volgens de huidige regels.

Compensatie

Vraag: Kom ik in aanmerking voor een vergoeding voor mijn tuinplanten die
wegmoeten? Compensatie bij werkzaamheden binnen de eerste meter vanaf GHIJ
Antwoord:

e Tuin U komt in aanmerking voor een vergoeding van maximaal € 200,- als u planten
moet verwijderen en deze niet op een andere locatie in uw tuin kunt herplanten.

o Bomen Voor elke gekapte boom zorgt het waterschap voor herplant op een andere
locatie (zie herplantingsplan). U heeft de mogelijkheid om één boom of meerdere bomen
uit het herplantingsplan te ontvangen en op uw perceel te planten. Hieraan zijn geen
kosten verbonden.

e Gras Na de werkzaamheden zal het talud van de kering opnieuw worden ingezaaid met
graszaad. De kosten hiervan worden volledig gedragen door het waterschap.
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Wat betekent KES?

Vraag: Ik zie in het verslag KES staan, wat betekent dat?

Antwoord: Bij dit project gebruiken jullie Systems Engineering (SE), een methode om
gestructureerd en duidelijk te werken. Een belangrijk onderdeel hiervan is het proces waarin
de wensen van de klant (zoals gemeentes, buurtbewoners en belangenverenigingen)
worden verzameld en vastgelegd. Dit heet de klanteisenspecificatie (KES).

Hoe werkt dit?
1.Wensen verzamelen — ledereen die betrokken is bij het project kan aangeven wat hij of zij
belangrijk vindt.

2.Wensen ordenen — Alle wensen worden opgeschreven en krijgen een nummer dat begint
met "KES".

3.Beoordelen — Er wordt gekeken of deze wensen haalbaar zijn, op basis van vooraf
bepaalde, objectieve criteria.

4. Terugkoppeling — De persoon die de wens heeft ingediend krijgt antwoord: wordt de wens
meegenomen in het project of niet? Als niet, dan wordt uitgelegd waarom.

Dit zorgt ervoor dat alle wensen goed in kaart worden gebracht en dat beslissingen eerlijk en
duidelijk worden genomen.

Proces aanvragen vergunningen
Vraag: Welke vergunningen vraagt het waterschap zelf aan voor de werkzaamheden?

Antwoord: Voor de werkzaamheden heeft HDSR eind april 2025 meerdere vergunningen
aangevraagd bij de volgende overheden en onze eigen organisatie:

Gemeente Oudewater

Gemeente Montfoort

Provincie Utrecht

Hoogheemraadschap De Stichtse Rijnlanden

Vraag: Kan ik nog een bezwaar indienen als ik vragen heb over de verleende
vergunningen?
Antwoord: ja, dat kan, onderstaand leest u hoe het proces verloopt:
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Omgevingsvergunning omgevingsplanactiviteit

Bij de gemeente Montfoort en de gemeente Oudewater vragen we een
omgevingsvergunning aan. De gemeente neemt onder de Omgevingswet in principe binnen
8 weken een beslissing over de aangevraagde omgevingsvergunningen. Het besluit wordt
gepubliceerd. Belanghebbenden kunnen daarna binnen 6 weken bezwaar maken. De
bekendmakingen van de genomen beslissing op de aanvraag vindt u via de website van
Overheid.nl of op de website van de gemeenten zelf. In de bekendmaking ziet u hoe u een
bezwaar kunt indienen.

Omgevingsvergunning ontgrondingenactiviteit

Bij de provincie Utrecht vragen we twee omgevingsvergunningen aan. De provincie neemt
onder de Omgevingswet in principe binnen 8 weken een beslissing over de aangevraagde
omgevingsvergunningen. Het besluit wordt gepubliceerd. Belanghebbenden kunnen daarna
binnen 6 weken bezwaar maken. De bekendmakingen van de genomen beslissing op de
aanvraag vindt u via de website van Overheid.nl. In de bekendmaking ziet u hoe u een
bezwaar kunt indienen.

Omgevingsvergunning beperkingengebiedactiviteit ‘eigen dienst’

Bij Hoogheemraadschap De Stichtse Rijnlanden vragen we twee omgevingsvergunningen
aan. Het hoogheemraadschap neemt onder de Omgevingswet in principe binnen 8 weken
een beslissing over de aangevraagde omgevingsvergunningen. Het besluit wordt
gepubliceerd. Belanghebbenden kunnen daarna binnen 6 weken bezwaar maken. De
bekendmakingen van de genomen beslissing op de aanvraag vindt u via de website van
Overheid.nl of op Bekendmakingen - HDSR. Op de site van HDSR leest u hoe u een
bezwaar kunt indienen.
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